

Shanghai Law Journ

专 递 法 治 力

"shfzb34160932" 微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6241 期 2020 年 3 月 31 日 星期二 农历三月初八 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

# 助推各类企业在沪逆势飞扬

## 李强书记走访叮咚买菜、美团点评和欧莱雅

本报讯 昨天下午,市委书记 李强走访我市部分中外企业, 检查 调研新冠肺炎疫情防控和复工复产 复市情况,深入了解企业面临的机 遇挑战, 推动解决当前存在的问题 困难,对企业在疫情期间积极履行 社会责任、保障市场供应表示感 谢。李强指出,要坚决贯彻落实习 近平总书记重要讲话和指示批示精 神,全力支持各类企业提振发展信 心,严格落实防疫措施,加快恢复 生产经营, 奋力夺取疫情防控和实 现经济社会发展目标双胜利。要进 一步落实惠企政策、优化营商环 境,推动企业把握新趋势新契机, 打造更多新消费热点, 形成更多新 经济增长点,助推各类企业在沪逆 势飞扬、做大做强。

李强首先来到上海壹佰米网络科技有限公司(叮咚买菜),详细

听取公司创始人梁昌霖有关企业运 技支撑营发展、参与疫情防控以及促进消 减,最费等情况介绍。疫情发生后,企业 消费需 全力组织货源 保证品质 稳定价 好的创

全力组织货源、保证品质、稳定价格,为用户持续提供健康便捷的买菜服务,还携手老字号和一线品牌启动系列促销活动和特色消费活动。李强说,在这次抗击疫情过程中,在线经济、到家经济、非接触经济展现出广阔发展前景,对于互联网创新企业、生活服务类企业是重大发展机遇。要抓紧抓早,积极谋划,主动出招,针对不同群体的消费特点,创新供给方式、强化科

技支撑,保持线上新型消费热度不减,最大限度恢复和释放被压抑的消费需求。上海将全力营造更加良好的创新创业生态,让企业在抓机遇、求突破中实现更大发展。

点,形成更多新经济增长点,助推各类企业在沪逆势飞扬、做大做强。

进一步落实惠企政策、优化营商环境,推动企业把握新趋势新契机,打造更多新消费热

美团点评集团充分发挥本地生活服务类互联网大平台综合优势,在疫情期间率先推出"无接触安心送"等专项行动,保障生活物资配送。李强与集团联合创始人穆荣均等管理团队成员深入交流,关切询问企业发展现状以及面临的困难,就企业参与城市安心消费、主题消费活动策划等作了具体了解。

李强说,这次疫情带来生产方式、生活方式、消费方式的改变,很多企业根据新需求开拓了新业务,得到了新发展。要着眼长远,进一步增强化危为机的能力,加快服务升级、技术升级,做好消费拉动、消费升级的大文章,全面提振消费信心,更好激发市场活力。

欧莱雅(中国)有限公司在落实疫情防控主体责任的同时,加速恢复运营能力,积极推进线上线下融合的"非接触式云服务"。李强听取公司首席执行官费博瑞相关介绍,仔细了解新产品研发生产等情

况。费博瑞表示,感谢疫情期间各级 政府对公司疫情防控和复工复产的大 力支持。我们将继续立足上海,积极 拓展业务,持续激活消费复苏引擎。

李强说,当前,中国国内疫情防控形势持续保持向稳向好态势。我们一手抓紧抓实抓细疫情防控各项工作,一手加快推进企业复工复产复市。欧莱雅等外资企业长期扎根上海,在参与和见证上海改革开放的同时自身取得长足发展。希望充分把握中国市场的巨大潜力和良好前景,更好发挥企业自身品牌效应,把更多新业务新模式新产品放在上海,进一步做大市场、做强影响。上海将一如既往营造国际一流营商环境,全力支持企业在上海放心投资、安心经营、更好发展。欢迎企业积极参加第三届中国国际进口博览会,继续共享发展机遇。

#### 上海市政府常务会议部署培育经济新动能

# 打造在线新经济发展高地

本报讯 上海市委副书记、代市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,研究部署进一步利用外资工作,持续打造吸引外资新高地;部署促进在线经济发展,不断培育新动能;研究加强医保监管工作,规范医保基金运行。

为深人贯彻党中央、国务院和市委关于稳外资工作的决策部署,进一步扩大对外开放,营造国际化、法治化、便利化的营商环境,市有关部门制订了《关于贯彻〈国务院关于进一步做好利用外资工作的意见〉的若干措施》,提出24条具体举措。

会议原则同意《若干措施》并 指出,要切实增强做好利用外资工 作的紧迫感,按照市委的部署,以 更大力度抓实抓细抓好。要总结线 上招商引资经验,加快在全市推广 复制。要全力当好服务企业的"店 小二",放下身段,换位思考,主 动提供精细化、个性化的服务。

按照市委、市政府要求,市有 关部门制订了《上海市促进在线新 经济发展行动方案(2020—2022 年)》,提出将集聚"100+"创新 型企业,推出"100+"应用场景, 打造"100+"品牌产品,突破 "100+"关键技术,打造在线新经 济发展高地。

会议原则同意《行动方案》并 指出,发展在线新经济,是当前战 "疫"突围的关键着力点,也是上 海培育新动能、构筑新优势的重要举措。要善于化危为机,积极抢占产业制高点,加快培育一批龙头企业。要坚持问题导向,着力破解发展中的制度瓶颈。同时,要增强工作合力,形成叠加效应。

为规范和加强基本医保监督管理,维护医保基金安全,我市对《上海市基本医疗保险监督管理办法》进行了修订。

会议指出,医保基金是老百姓的看病钱、救命钱,必须管好用好。要加强执法衔接,确保市、区两级行政执法工作尺度一致、无缝衔接。要加强监管创新,在实践中创新方法,进一步规范基金运行。同时,要加强宣传教育和政策解读。

开中央应对新冠肺炎疫情工作领导 小组会议时强调: "要高度重视防 治无症状感染者"。面对疫情防控

# 静安新增社区发热哨点诊室启用





昨天,静安区首批"上岗"的 发热哨点诊室之一——江宁路街道 社区卫生服务中心发热哨点诊室正 式启用。"从早上八点到现在,还 没有发热病人前来就诊,不过我们 时刻准备着。"作为当天的值班医

生,静安区江宁路街道社区卫生服 务中心医生徐佳佳告诉记者。

图为江宁路街道社区卫生中心新增社区发热哨点诊室,医生在发热哨点半污染区做上岗前准备工作记者 王湧 摄

■ 详见 A4

### 短 评

## 亟须重视防治"无症状感染者"

近日,无症状感染者再一次成为公众所关注和警惕的对象。相较"有症状感染者",那些"无症状感染者"更容易混迹于人群而为人们所轻忽,因为他们"无症状"。

虽说无症状感染者在前一段 时间内没有纳入到确诊病例的分 类里,但最新一版的防控方案里 增加了抗体检测指标,即使无症 状感染者没有明显的临床症状, 但其仍被认定为呼吸道标本病学 检测呈阳性的疾患者,更新的诊 疗方案第五版首次明确表示:

主流。 李克强总理 3月26日主持召

的新挑战,作为政府部门来说,科学防治,精准施策,包括要做好无症状感染者通报,避免无谓恐慌;就市民而言,防止被这类人员感染的最有效方法依旧是自觉加强个人防范,如少出门、不扎堆、戴口罩、勤洗手、保持安全的社交距离等,严防死守这根弦丝毫松懈不得!